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ΒΑΡΒΑΚΕΙΟ ΠΕΙΡΑΜΑΣΙΚΟ ΛΤΚΕΙΟ                       ΜΑΡΣΙΟ΢ 2010 
 

ΣΑΞΗ Γ΄ (γπαπηή εξέηαζη:  διάπκεια: 45) Β1 

ΘΕΜΑ 1ο. (2+3+3 ΜΟΝ) 

Έζησ x1 , x2 ,…, xθ νη ηηκέο κηαο κεηαβιεηήο Φ, ελόο δείγκαηνο κεγέζνπο λ, θ≤λ. Σηελ ηηκή xi 
αληηζηνηρίδεηαη ε απόιπηε ζπρλόηεηα λi  θαη ε ζρεηηθή ζπρλόηεηα fi.  

α) Να νξίζεηε ηηο έλλνηεο ηεο απόιπηεο θαη ηεο ζρεηηθήο ζπρλόηεηαο.  

β) Αλ i=1, 2, …, θ, λα απνδείμεηε όηη:  i0 f 1   θαη  
θ

i

i=1

f =1 . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

γ) Να σαπακηηπίζεηε καθεμιά από ηιρ παπακάηω πποηάζειρ ωρ ζωζηή (΢) ή λάθορ (Λ). 

1. Η δηάκεζνο δελ ππνινγίδεηαη γηα πνηνηηθά δεδνκέλα. Σ         Λ 

2. Αλ κηα θαηαλνκή παξνπζηάδεη αξλεηηθή αζπκκεηξία ηόηε ηζρύεη: x < δ . Σ         Λ 

3. Μόλν αλ ν ζπληειεζηήο κεηαβνιήο είλαη κηθξόηεξνο ηνπ 10%, ηόηε ην δείγκα είλαη 
νκνηνγελέο.   

Σ         Λ 

4. Ο ζπληειεζηήο κεηαβιεηόηεηαο CV  είλαη αλεμάξηεηνο από ηηο κνλάδεο κέηξεζεο 
ησλ δεδνκέλσλ. 

Σ         Λ 

5. Όηαλ πνιιαπιαζηάζνπκε ηηο ηηκέο κηαο κεηαβιεηήο επί κηα ζηαζεξά ηόηε ε ηππηθή 
απόθιηζε πνιιαπιαζηάδεηαη επί ηελ ίδηα ζηαζεξά. 

Σ         Λ 

6. Η δηαθύκαλζε εθθξάδεηαη κε ηηο ίδηεο κνλάδεο πνπ εθθξάδνληαη νη παξαηεξήζεηο.  Σ         Λ 
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ΘΕΜΑ 2ο. (6 ΜΟΝ) 

α) Δίλνληαη νη αξηζκνί x, y, 8, 5, 7  πνπ έρνπλ κέζε ηηκή 6 θαη ηππηθή απόθιηζε 2 . Αλ x>y λα βξεζνύλ 

ηα x, y θαη ε δηάκεζνο δ.  

β) Σε κηα θαλνληθή θαηαλνκή ην 49,85% ησλ ηηκώλ βξίζθνληαη ζην δηάζηεκα (30, 39) όπνπ ηα άθξα ηνπ 

δηαζηήκαηνο είλαη ζπλάξηεζε ησλ x  θαη s θαη δηαθέξνπλ θαηά πνιιαπιάζην ηνπ s. α) Να βξείηε ζε 

θάζε πεξίπησζε ηα x θαη s. β) Να εμεηάζεηε ζε θάζε πεξίπησζε αλ ηα δείγκαηα είλαη νκνηνγελή.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



3 
 

ΘΕΜΑ 3ο. (6 ΜΟΝ) 

Ο πξνθνξηθόο βαζκόο θάζε καζεηή ζηα καζεκαηηθά ζε έλα ηκήκα ηεο Γ΄ Λπθείνπ πξνθύπηεη από ην 
κέζν όξν βαζκνινγίαο όισλ ησλ ηεζη ζηελ εηθνζάβαζκε θιίκαθα. Μέρξη ηώξα ε κέζε βαζκνινγία ελόο 
καζεηή είλαη 12, ελώ αλ ζπλππνινγηζηεί θαη ην 17 πνπ πεξηκέλεη ζα γίλεη 13.  
 

α) Πνηνο πξέπεη λα είλαη ν βαζκόο ηνπ πξνζερνύο ηεζη ώζηε ν κέζνο όξνο λα δηακνξθσζεί ζην 14.  
β) Είλαη δπλαηό ε κέζε βαζκνινγία από ην 14 λα πεξάζεη ζην 17 αλ ν καζεηήο πάξεη 20 ζε όια ηα 

επόκελα ηεζη; Αλ λαη πόζα ηέηνηα ηεζη πξέπεη λα γξάςεη;  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΦΙΑ                                                               Αζήλα 20 Ιαλνπαξίνπ 2010 

Ο θαζεγεηήο 
Κόζςβαρ Γεώπγιορ 

 


